
RIKSDAGENS PROTOKOLL.
1884. Andra Kammaren. N:o 43.

Torsdagen den 1 Maj.
Kl. 2 e. m.

§ 1.

Föredrogos och bordlädes för andra gången Stats-Utskottets Utlå
tanden N:is 12 b och 13 c.

§ 2.

Vid föredragning härefter af Stats-Utskottets Memorial N:o 51, 
med förslag till voteringspropositioner samt med sammanjemknings- 
förslag i anledning af Kamrarnes skiljaktiga beslut angående väckta 
motioner rörande dels afskrifning eller aflösning af grundskatterna, 
dels afskrifning af eller lättnader i rustnings- och roteringsbesvären, 
begärdes ordet af

Herr vice Talmannen Ifvarsson, som yttrade: Då det ifråga
varande förslaget från Stats-Utskottet angående voteringspropositioner 
torde böra afgöras ju förr desto hellre, tillåter jag mig hemställa, att 
Kammaren må besluta, att på föredragningslistan nästa Lördag detta 
ärende måtte uppföras främst bland de då två gånger bordlagda ärendena.

Med bifall till den af Herr vice Talmannen sålunda gjorda hem
ställan, beslöt Kammaren, efter af Herr Talmannen gifven proposition, 
att ifrågavarande ärende — jemte det att detsamma nu för andra 
gången bordlädes — skulle å föredragningslistan för det sammanträde, 
som komme att ega rum nästa Lördag den 3 dennes, uppföras främst 
bland två gånger bordlagda ärenden.

§ 3.

Vidare föredrogos, men blefvo å nyo bordlagda:
Stats-Utskottets Utlåtanden N:is 52, 53 och 54,
Banko-Utskottets Memorial N:o 12,
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Lag-Utskottets Utlåtanden N:is 57, 58 och 59 samt
Andra Kammarens Tredje Tillfälliga Utskotts Betänkande N:o 23.

§ 4.

Härefter begärdes ordet af

Herr Sjöberg: Under N:o 33 på föredragningslistan för dagen 
förekommer Kanslideputerades Memorial N:o 3, i anledning af åter- 
remiss af förslag dels till skrifvelse angående val af bankofullmäktige, 
dels ock till förordnanden för desse fullmäktige. Då nu Herr Tal
mannen behagat meddela mig, att vi äfven i morgon skola samman
träda, tillåter jag mig af vissa orsaker, hvilka jag icke torde behöfva 
nu närmare angifva, hemställa, att detta ärende måtte å morgon
dagens föredragningslista sättas främst bland de då två gånger bordlagda 
ärendena, på det att Kammaren måtte komma i tillfälle att då fatta 
beslut i frågan. Jag gör detta yrkande desto hellre, som jag har 
anledning att antaga, att Första Kammaren redan i dag beslutar i 
ämnet.

Häruti instämde Herr Gumcelius.

På derom af Herr Talmannen framstäld proposition biföll Kam
maren den af Herr Sjöberg sålunda gjorda hemställan.

§ 5.

Till bordläggning anmäldes följande inkomna ärenden:
Stats-Utskottets Utlåtande N:o 55, angående beviljande af anslag 

för en hamnanläggning vid Stora Rör på Öland och
samma Utskotts Memorial N:o 56, med förslag till voterings- 

propositioner och sammanjemkning med anledning af Kamrarnes skilj
aktiga beslut rörande åtskilliga till åttonde hufvudtiteln hörande frågor.

Dessa ärenden skulle uppföras främst å föredragningslistan för 
morgondagens sammanträde.

Härefter åtskildes Kammarens ledamöter kl. ^ 3 e. m.

In fidem
H. A. Kolmodin.
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Fredagen den 2 Maj.
Kl. 2 e. m.

§ 1-

Föredrogs, men blef å nyo bordlagdt Stats-Utskottets Utlåtande 
N:o 55.

o 9

Härefter föredrogs Stats-Utskottets Memorial N:o 56, med förslag 
till voteringspropositioner och sammanjemkningsförslag med anledning 
af Kamrarnes skiljaktiga beslut rörande åtskilliga till åttonde hufvud- 
titeln hörande frågor.

Punkterna 1 och 2.

De af Utskottet deri föreslagna voteringspropositioner godkändes. 

Punkten 3,

Lades till handlingar^.

Punkterna 4—7.

De framstälda förslagen till voteringspropositioner godkändes. 

Punkten 8.
Lades till handlingarne.

Punkten 9.
Bifölls.

Punkten 10.
Mom. I.
Den deri föreslagna voteringspropositionen godkändes.
Mom. II.
Lades till handlingarne.

Punkten 11.

Det under denna punkt intagna förslag till voteringsproposition 
godkändes.
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§ 3.

Till behandling förekom vidare Riksdagens Kanslideputerades Me
morial N:o 3, med anledning af återremiss utaf förslag till skrifvelse 
angående val af fullmägtige i Riksbanken och till förordnanden för dem.

I fråga härom anförde

Herr Sjöberg: Af det memorial, som nu är föredraget, behagade 
Kammaren finna de olika beslut, hvilka Kamrarne fattat i fråga om 
förslag till den skrifvelse, som borde afgå till Kongl. Maj:t angående 
val af bankofullmäktige och desses suppleanter äfvensom till de för
ordnanden, hvilka borde för vederbörande utfärdas. I följd af dessa 
Kamrarnes stridiga beslut har det nu föredragna memorialet aflåtits, 
men Första Kammaren har, efter hvad jag tror mig veta, icke funnit 
detsamma tillfredsställande i så måtto, att Första Kammaren ansett, 
att memorialet bort vara åtföljdt af det af mig nyss omnämnda skrif- 
velseförslag och förslag till förordnanden för bankofullmäktige och 
deras suppleanter. Dessa förslag hafva länge funnits i fullfärdigt 
skick, men Kanslideputerade ansågo det höra till god ordning och den 
ödmjuka ställning, de böra intaga till Kamrarne, att underställa Första 
Kammaren, huru vida den funne det af Kammaren lemnade godkän
nande af de i memorialet omförmälda skrifvelseförslag och förslag till 
förordnande för fullmäktige hafva förfallit, ty Andra Kammaren åter
remitterade ej mindre nyss nämnda förslag, än ock Deputerades förslag 
till förordnande för fullmäktiges suppleanter, hvilket, såsom Kammaren 
torde erinra sig, var följden af de egendomliga och vidriga förhållan
den, som under denna riksdag inträffade vid bankofullmäktigvalet. Jag 
hemställer sålunda, att, då Första Kammaren till Kanslideputerade 
återremitterat memorialet, detsamma äfven måtte af denna Kammare 
återremitteras, på det vi må komma till ett slut på denna i sjelfva 
verket ganska obetydliga expeditionsfråga, hvilken till följd af de af 
mig antydda förhållanden fått en något invecklad karakter. Jag hem
ställer alltså, Herr Talman, om återremiss af nu ifrågavarande me
morial.

Vidare anfördes icke. Efter af Herr Talmannen gifven proposition 
blef ärendet till Riksdagens Kanslideputerade återremitterad!.

§ 4.

Till bordläggning anmäldes följande inkomna ärenden:
Bevillnings-Utskottets Betänkande N:o 7, angående tullbevillningen,
Banko-Utskottets Utlåtande och Memorial:
N:o 13, i anledning af väckta motioner om inrättande af ytter

ligare afdelningskontor af Riksbanken;
N:o 14, i fråga om ändringar och tillägg i gällande aflöningsstat 

för Riksbanken;
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N:o 15, i fråga om understöd från Riksbanken åt aflidne ombuds
mannen vid Riksbankens afdelningskontor i Göteborg G. F. Jacobssons 
enka Maria Jacobsson; och

N:o 16, i fråga om tryckning af eu utaf f. d. Riksantiqvarien B. 
E. Hildebrand författad katalog öfver Riksbankens samling af svenskt 
mynt.

Dessa ärenden skulle uppföras främst på föredragningslistan för 
nästa sammanträde.

§ 5.
Herr Liss Öl. Larsson begärde ordet och yttrade: Det åter

står icke många dagar, innan riksdagen enligt grundlagens bestäm
melse skall afslutas, och jag är viss om, att alla Kammarens ledamöter 
hysa den önskan, att om möjligt riksdagen icke måtte utsträckas öfver 
den 15 Maj. Men för att göra detta möjligt tror jag för min del, 
att det är alldeles nödvändigt att i föredragningslistan göra några 
ändringar. Stats-Utskottet kan icke vidtaga några åtgärder i afseende 
på statsregleringens uppgörande förr än åtskilliga, ännu oafgjorda frågor 
blifvit afgjorda, frågor, som med statsregleringen stå i sammanhang 
och som äro af natur att kunna vålla uppskof med riksdagens afslu- 
tande, då de kunna gifva anledning till gemensamma voteringar, och 
enahanda är förhållandet med ett par af Bevillnings-Utskottets ännu 
ej föredragna betänkanden. Jag hemställer derföre till Kammaren, 
huru vida Kammaren icke skulle vilja medgifva en sådan förändring i 
föredragningslistan, att efter det på listan uppförda Stats-Utskottets 
Betänkande N:o 48 skulle uppföras Stats-Utskottets Betänkanden N:is 
49 och 50, 12 b 13 c, 52, 53 och 54 samt Bevillnings-Utskottets 
Betänkanden N:is 5 och 6, hvilka äro frågor af sådan natur, att de 
kunna vålla uppskof i riksdagens afsilande. Jag anhåller derjemte 
att Stats-Utskottets Utlåtande N:o 55, som nyss bordlädes andra gån
gen, måtte uppföras efter de nu af mig uppräknade.

Jag anhåller om proposition på denna ändring i föredragningslistan.

Sedan Herr Talmannen gifvit proposition å den af Herr Liss Olof 
Larsson sålunda gjorda hemställan, blef det af honom framstälda för
slag till ändringar i föredragningslistan af Kammaren bifallet.

§ 6.

Justerades protokollsutdrag, hvarefter Kammarens ledamöter åt
skildes kl. ■§■ 3 e. m.

In fidem
B. A. Kolmodin.
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